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SKRIFTLIG FRÅGA E-1381/09
från Iles Braghetto (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Stabilitetspakten och de italienska regionernas socialpolitik

Den aktuella ekonomiska krisen drabbar framför allt familjerna. Att familjemedlemmarna riskerar att 
förlora sitt arbete och därmed sin inkomst leder till förödande ekonomiska konsekvenser och detta 
resonemang gäller även barnafödande samt funktionshindrade eller inte självförsörjande 
familjemedlemmar. 

I denna svåra tid är det mycket viktigt att den italienska staten och de italienska regionerna fortsätter 
att använda Europeiska socialfonden till sina sociala skyddsnät för att på så sätt kunna bistå dem 
som förlorar sitt arbete. Dessutom är det minst lika viktigt att man uppmärksammar de kriser som 
drabbar familjer som behöver olika former av stöd för att kunna förena liv och arbete med 
barnafödande eller för att kunna hjälpa funktionshindrade eller gamla som inte är självförsörjande. 

Inom mödra- och barnsektorn genomför regionerna ett stort arbete för att följa indikationerna i 
Lissabon 2000 och uppnå målet på 33 procents täckning av behovet för befolkningen mellan 0 och 3 
år genom att tillhandahålla daghem för de yngsta åldrarna. Det sker med ekonomiskt stöd, såväl i 
form av kapitalkonton för inrättande av nya tjänster som genom löpande bidrag till 
förvaltningskostnaderna. Få regioner har överskridit taket på 20 procent. Dessa ansträngningar 
riskerar nu att omintetgöras på grund av att det är omöjligt att avsätta ytterligare medel för nya 
tjänster. För att kunna göra det utan att överskrida de gränser som fastställts i pakten måste 
regionerna minska stödet till andra sektorer. 

Trots att vi inser att man måste sanera de offentliga räkenskaperna, vilket är ett prioriterat mål både 
inom gemenskapen och i Italien, menar vi att lösningen är att utesluta socialpolitiken från 
stabilitetspakten. Att investera mer i socialpolitiken skulle dessutom ge en reell besparingsvinst inom 
hälso- och sjukvårdspolitiken, som inte omfattas av stabilitetspakten.

1. Är det möjligt att påbörja en utredning om en eventuell uteslutning av socialpolitiken från 
stabilitetspakten?

2. Vad är det som hindrar att man behåller stabilitetspakten och samtidigt gör undantag från den 
genom att utesluta socialpolitiken?

3. Anser Europeiska kommissionen att investering i socialpolitiken är en prioritet eller inte? 


